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Шаль-бактус «Симпл Кози» 
Дизайнер Kochkina Svetlana 

#simple_cozy_shawl 

 
 

 

 
 

 

 

Шаль-бактус станет ярким и эффектным аксессуаром в вашем гардеробе в осенне-зимний 

период. Благодаря лаконичному дизайну она подойдет под любой стиль, а клинья центральной 

зоны делает ее анатомически удобной и идеально облегающей фигуру.  

Уровень сложности мастер-класса: средний. 

Если у вас есть вопросы по данному описанию, вы можете их задать по электронной почте tokatoys@gmail.com 

  

mailto:tokatoys@gmail.com
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Что необходимо: 

• 200 г пряжи Gazzal Wool star* (100% мериносовая шерсть) метражом 350 метров в 100 г, 

цвет 3808 (или близкой по метражу и составу), 

• крючок № 3,5 (или другой номер крючка, подходящий для вашей пряжи), 

• игла с тупым концом для заправления нитей, ножницы.  
 

*Альтернативная пряжа: Alize Angoragold, Пух норки, Gazzal Baby wool, Sandners Garn Sisu, Vita Brilliant и др. 

 

Теория. Основные обозначения. Описание работы 
 

Для вязания будут необходимы начальные навыки в вязании крючком:  

 

• полустолбик с накидом (пст) (см. рис. ниже),  

• воздушная петля (вп),  

• соединительный столбик (сст). 

 
 

Дополнительно в разделе 
«Видеоматериалы» (стр. 3-4) смотрите как 
вязать: 

• соединительный столбик с накидом (сстсн),  
 

• прибавку из одной петли две (пр), 

• убавку из двух петель одну (уб), 

• прибавку из одной петли три (пр 1/3), 

• убавку из трех петель одну (уб 3/1). 
 
 
 
 

 

 

Шаль вяжется поперек начиная сбоку, одним полотном, в процессе вязания при помощи 

укороченных рядов вывязываются клинья центральной части.  

Все петли бактуса (кроме кромочных – 

последних в ряду) будем вязать только за 

заднюю полупетлю, тем самым получаем 

эластичное и фактурное полотно.   

Вяжем поворотными рядами (справа налево), в начале каждого ряда делая одну или две 

воздушные петли для подъёма в зависимости от узора, заканчиваем ряд столбиком (кромочным) 

за обе полупетли для получения более ровного края.  

Клинья центральной части шали вывязываются с помощью укороченных и удлиненных 

рядов. Укороченный ряд – это ряд, связанный текущим узором и не довязанный до конца на 

определенное количество петель. Далее полотно разворачивается, делается одна петля для 

подъёма ряда и вяжется в другую сторону.  Последняя петля укороченного ряда не является 

кромочной, так как находится в середине полотна и также вяжется за заднюю полупетлю.
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В мастер-классе удлиненный ряд обозначается знаком «+», т.е. этот знак объединяет петли 

разных рядов, например, 2 + 3 – связать 2 петли текущего ряда, и 3 следующие петли другого ряда 

на ступеньку ниже. Как вязать удлиненный ряд см. видео 2 в разделе «Видеоматериалы» на стр. 

4. 
1.  

2.  

Плотность вязания основного узора 10 см х 10 см – 25 п х 17 р 

3.  

В обязательном порядке необходимо связать образец основным узором и провести ВТО 

(влажно-тепловая обработка). Образец хорошо расправьте и измерьте плотность в 10 квадратных 

см. Как правильно измерить плотность образца, смотрите по ссылке: https://crochet-

together.com/blog/zachem-nuzhen-obrazets-i-kak-izmerit-ego-plotnost-2. Вам нужно попасть в 

указанную выше плотность или максимально приблизиться к ней. 

 

 

Основной узор «Резинка пст»  

Узор создается при помощи полустолбиков с накидом, провязанных только за заднюю 

полупетлю. Для подъёма ряда делается 2 воздушные петли. Заканчиваем ряд столбиком 

(кромочным) за обе полупетли. 

    

На образце показана лицевая сторона – галочка V  

 

Дополнительно ознакомьтесь с «ВИДЕОМАТЕРИАЛАМИ»:  
 

Внимание! Доступ к «Видеоматериалам» открыт только по нижеуказанным ссылкам (нужно по ним перейти). 
Если на некоторых мобильных устройствах они не открываются, пробуйте с компьютера. Все ссылки рабочие. 

 
 

 

1. Прибавка из одной петли две (пр) https://youtu.be/xlYoWYDk1YM 

https://crochet-together.com/blog/zachem-nuzhen-obrazets-i-kak-izmerit-ego-plotnost-2
https://crochet-together.com/blog/zachem-nuzhen-obrazets-i-kak-izmerit-ego-plotnost-2
https://youtu.be/xlYoWYDk1YM
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2. Соединительный столбик с накидом (сстсн) https://youtu.be/lS5al_qIOHo 

 

3. Укороченный и удлиненный ряды (+) https://youtu.be/rZruPYiBu6E 

 

4. Уголок. Прибавка 1/3 и убавка 3/1 https://youtu.be/fX8OjsuMZQ4 

 

5. Убавка из двух петель одна (уб) https://youtu.be/hDFH5CrGXjw 

 
 

Размеры 

Примерные размеры бактуса показаны ниже. Все размеры шали указаны после ВТО 

(влажно-тепловая обработка). 

 

 

 

 

 

 

  

180 см 

35 см 

https://youtu.be/lS5al_qIOHo
https://youtu.be/rZruPYiBu6E
https://youtu.be/fX8OjsuMZQ4
https://youtu.be/hDFH5CrGXjw
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Ход работы  
 

Набираем цепочку из 1 воздушной петли + 2 вп делается в начале каждого ряда. 

Не забудьте, что все петли, кроме последней в ряду (кромочной), мы будем вязать за 

заднюю полупетлю. Для подъёма в начале каждого ряда делаем 2 вп (не считается за 

столбик). 

1. пст (1 пст) 

2. пр (2 пст). Как делать прибавку см. видео 1 на стр. 3 

3. 1 пст, пр (3 пст) 

4. 3 пст (3 пст) 

5. 2 пст, пр (4 пст) 

6. 4 пст (4 пст) 

7. 3 пст, пр (5 пст) 

8. 5 пст (5 пст) 

9. Пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр 

10. Пст до конца ряда 

Мы связали 10 рядов. Располагайте ваш процесс вязания, как показано на рисунке ниже, 

т.е. угол шали находится слева. Получается, что прибавки мы делаем по нижнему краю (в конце 

ряда).  Верхний край у нас прямой. 

 

Повторять 9 и 10 ряды до тех пор, пока в ряду не окажется 60 петель. Я связала всего 117 

рядов. Нить не обрываем. По верхнему краю шали у меня получилось 72 см. 

 

Полоски 

1           2          3          4          5 

Нижний край 

 прибавки 

Верхний край 

https://youtu.be/xlYoWYDk1YM
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Далее переходим к вывязыванию первого клина шали. Всего у нас их будет 5. Смотрите рис. 

ниже. 

 

Комментарии к схеме 1 «КЛИН 1» (см. графическую схему на стр. 8): 

1. 9 пст, сстсн (10 п) См. видео 2 и видео 3 в разделе «Видеоматериалы» 

2. сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (11 п) 

3. пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (21 п) 

4. сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (22 п) 

5. пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (32 п) 

6. сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (33 п) 

7. пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (43 п) 

8. сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (44 п) 

9. пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (54 п) 

10. сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (55 п) 
 

 
 

11. пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (45 п) 

12. сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (46 п) 

13. пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (36 п) 

14. сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (37 п) 

15. пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (27 п) 

16. сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (28 п) 

  1                                                       4 

             2                                3 

                          Центр. 

клин 

https://youtu.be/lS5al_qIOHo
https://youtu.be/rZruPYiBu6E
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СХЕМА 1 (КЛИН 1) 
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17. пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (18 п) 

18. сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (19 п) 

19. пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (9 п) 

20. сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (10 п) 

 

21. 10 пст + 10 пст + 10 пст + 10 пст + 10 пст + 10 пст + 10 пст (70 п). Вязание клина закончено. 

Нить не обрываем. 

 

После окончания вязания первого клина 5 рядов вяжем по прямой, без каких-либо убавок, 

т.е. 70 пст. И переходим к вязанию второго клина. 

 
 

Комментарии к схеме 2 «КЛИН 2» (см. графическую схему на стр. 10): 

1. 9 пст, сстсн (10 п) См. видео 2 и видео 3 в разделе «Видеоматериалы» 

2. сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (11 п) 

3. пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (21 п) 

4. Сстсн, пст до конца ряда (21 п) 

5. пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (31 п) 

6. сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (32 п) 

7. пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (42 п) 

8. сстсн, пст до конца ряда (42 п) 

9. Пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (52 п) 

10. Сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (53 п) 

11. Пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (63 п) 

12. Сстсн, пст до конца ряда (63 п) 

  

https://youtu.be/lS5al_qIOHo
https://youtu.be/rZruPYiBu6E
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СХЕМА 2 (КЛИН 2) 
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13. Пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (53 п) 

14. Сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (54 п) 

15. Пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (44 п) 

16. Сстсн, пст до конца ряда (44 п) 

17. Пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (34 п) 

18. Сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (35 п) 

19. Пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (25 п) 

20. Сстсн, пст до конца ряда (25 п) 

21. Пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (15 п) 

22. Сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (16 п) 

23. 16 пст + 10 пст + 10 пст + 10 пст + 10 пст + 10 пст + 10 пст (76 п). Вязание клина закончено. 

Нить не обрываем. 

 

После окончания вязания второго клина 5 рядов вяжем с прибавками в конце изнаночного 

ряда (прибавки получаются по нижнему краю): 

1. Пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (77 п) 

2. Пст до конца ряда (77 п) 

3. Пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (78 п) 

4. Пст до конца ряда (78 п) 

5. Пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (79 п) 
 

 

Переходим к вязанию центрального клина. 

Комментарии к схеме 3 «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛИН» (см. графическую схему на 

стр. 13): 

1. 8 пст, сстсн (9 п)  

2. сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (10 п) 

3. пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (20 п) 

4. сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (21 п)  
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5. пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (31 п) 

6. сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (32 п) 

7. пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (42 п) 

8. сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (43 п) 

9. пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (53 п) 

10. сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (54 п) 

11. пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (64 п) 

12. сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр (65 п) 

13. пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (75 п) 

14. сстсн, пст до конца ряда, кроме последней петли, в нее делаем пр 1/3 (прибавляем 2 

петли (77 п). См. видео 4 

Мы связали ровно половину шали. Убедитесь, что у вас хватит пряжи на вторую часть 

изделия. 

Вторую часть шали будем вязать симметрично уже связанной части. Теперь вместо 

прибавок в конце изнаночного ряда будем делать убавки в начале лицевого. См. видео 5 на стр. 

4. 
 

 
 

Продолжение комментариев к схеме 3 «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛИН» (см. 

графическую схему на стр. 13): 
 

 

15. уб 3/1, пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель 

остается недовязанными до конца ряда (65 п) 

16. сстсн, пст до конца ряда (65 п) 

17. уб, пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (54 п) 

18. сстсн, пст до конца ряда (54 п) 

19. уб, пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (43 п) 

20. сстсн, пст до конца ряда (43 п) 

21. уб, пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (32 п) 

22. сстсн, пст до конца ряда (32 п) 

23. уб, пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (21 п) 

24. сстсн, пст до конца ряда (21 п) 

25. уб, пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (10 п) 

26. сстсн, пст до конца ряда (10 п) 

27. уб, 8 пст + 10 пст + 10 пст + 10 пст + 10 пст + 10 пст + 10 пст + 10 пст (79 п)

https://youtu.be/fX8OjsuMZQ4
https://youtu.be/hDFH5CrGXjw


13 
 

Внимание! Копирование и распространение данного описания, размещение в интернет-ресурсах и печати строго запрещены. Продажа готового изделия возможна со ссылкой на дизайнера. По всем 
вопросам можно связаться по эл. почте tokatoys@gmail.com 

 

СХЕМА 3 (ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛИН) 
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После окончания вязания центрального клина 5 рядов вяжем с убавками в начале лицевого 

ряда (убавки получаются по нижнему краю): 

1. пст до конца ряда (79 п) 

2. уб, пст до конца ряда (78 п) 

3. пст до конца ряда (78 п) 

4. уб, пст до конца ряда (77 п) 

5. пст до конца ряда (77 п) 
 

 

Переходим к вязанию третьего клина. 

Комментарии к схеме 4 «КЛИН 3» (см. графическую схему на стр. 15): 

1. уб, 14 пст, сстсн (16 п)  

2. сстсн, пст до конца ряда (16 п) 

3. уб, пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (25 п)  

4. сстсн, пст до конца ряда (25 п) 

5. пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (35 п)  

6. сстсн, пст до конца ряда (35 п) 

7. уб, пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (44 п)  

8. сстсн, пст до конца ряда (44 п) 

9. пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (54 п)  

10. сстсн, пст до конца ряда (54 п) 

11. уб, пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (63 п)  

12. сстсн, пст до конца ряда (63 п) 

13. пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (53 п) 

14. сстсн, пст до конца ряда (53 п) 

15. уб, пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (42 п) 

16. сстсн, пст до конца ряда (42 п) 

17. пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (32 п) 

18. сстсн, пст до конца ряда (32 п) 
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СХЕМА 4 (КЛИН 3) 
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19. уб, пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (21 п) 

20. сстсн, пст до конца ряда (21 п) 

21. пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (11 п) 

22. сстсн, пст до конца ряда (11 п) 

23. уб, 9 пст + 10 пст + 10 пст + 10 пст + 10 пст + 10 пст + 10 пст (70 п). Вязание клина закончено. 

Нить не обрываем. 

 

После окончания вязания третьего клина 5 рядов вяжем по прямой, без каких-либо 

прибавок, т.е. 70 пст. И переходим к вязанию четвертого клина. 

 

Комментарии к схеме 5 «КЛИН 4» (см. графическую схему на стр. 17): 

1. 9 пст, сстсн (10 п)  

2. сстсн, пст до конца ряда (10 п) 

3. уб, пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (19 п)  

4. сстсн, пст до конца ряда (19 п) 

5. уб, пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (28 п)  

6. сстсн, пст до конца ряда (28 п) 

7. уб, пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (37 п)  

8. сстсн, пст до конца ряда (37 п) 

9. уб, пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (46 п)  

10. сстсн, пст до конца ряда (46 п) 

11. уб, пст до конца укороченного ряда + 9 пст, сстсн (55 п) 

12. сстсн, пст до конца ряда (55 п) 

13. уб, пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (44 п) 

14. сстсн, пст до конца ряда (44 п) 

15. уб, пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (33 п) 

16. сстсн, пст до конца ряда (33 п) 

17. уб, пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (22 п) 

18. сстсн, пст до конца ряда (22 п) 
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СХЕМА 5 (КЛИН 4) 
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19. уб, пст до конца предыдущего ряда, не довязывая 11 петель, 1 сстсн. И 10 петель остается 

недовязанными до конца ряда (11 п) 

20. сстсн, пст до конца ряда (11 п) 

21. уб, 9 пст + 10 пст + 10 пст + 10 пст + 10 пст + 10 пст (60 п). Вязание клина закончено. Нить 

не обрываем. 
 

 

Мы довязали все пять клиньев центральной части шали. Обязательно сравните вашу деталь 

с тем, что у меня показано на фото. Проверьте, чтобы правая и левая части были симметричны.  

 

Далее будем вязать заужение шали с убавками в начале лицевого ряда (убавки получаются 

по нижнему краю), пока не остается 1 петля т.е. последовательно повторять 2 ряда: 

1. пст до конца ряда 

2. уб, пст до конца ряда  

 

Обрываем нить. Заправляем все торчащие края нитей. Проводим ВТО (влажно-тепловую 

обработку) согласно требованиям вашей пряжи. Сушим изделие в горизонтальном положении. 

Нижний край 

убавки 
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Ваша шаль-бактус готова! Поздравляю! 
 
 

 
 
 

  
 

 


